

2021年5月

20

星期四

辛丑年四月初九

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第 9933 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY

中国农业银行大理分行 广告

乐在其中...
分口美好生活

乐分易

专属额度 专设分期额度 最高30万元
申请便捷 申请手续简便 资金迅速到账
用途广泛 资金转借记卡 灵活刷卡消费
期数更长 最长可达5年期限 按月分期偿还

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2021年州委议军会议暨州国动委第十三次全会召开

本报讯(记者 张婧怡) 5月18日下午,我州召开2021年州委议军会议暨州国动委第十三次全会,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平强军思想,认真贯彻落实省委议军会议部署要求,围绕“十四五”规划布局谋划和推进国防动员建设,研究部署2021年工作任务。

州委书记杨国宗主持会议并讲话。州委副书记、州政府代州长陈真永出席会议。

杨国宗指出,过去一年,大理军分区和全州各级军事机关坚决贯彻习近平强军思想,紧紧围绕党在新时代的强军目标和军事战略方针,全面从严治军、强化改革创新、大抓实战实训,圆满完成了年度征兵、双拥、对口支援、强边固防

等各项工作任务,国防动员和后备力量建设取得了明显成效,在洱海保护、脱贫攻坚、疫情防控、抢险救灾、支援地方经济建设等方面发挥了积极作用,为全省、全州遏制疫情反弹扩散、打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。

杨国宗强调,今年是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化新征程的开启之年,是中国共产党成立100周年,也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。面对新形势新任务新要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平强军思想,牢牢把握新时代国防动员建设正确方向,坚定信仰、看齐追随,认清形势、大抓备战,擘画蓝图、开好新局,全面推动国防动员事业健康发展。要紧紧围绕能打仗、打胜仗,全面提升新时代国防动员建设质量水平,着力提升支援保

障作战能力,深入推进国防动员准备工作,巩固提升军政军民团结水平。要压紧压实党管武装责任,不断强化思想认识,责任落实和制度执行,全面夯实新时代国防动员建设坚强组织基础。

陈真永要求,各级各部门要进一步提高政治站位,充分认识党管武装工作的重要性和开展国防动员和后备力量建设的重大意义,高度重视、切实抓好各项工作任务,高质量编制好“十四五”时期国防动员重点领域工作规划;要自觉用习近平强军思想武装头脑,推动实践、引领发展,认真贯彻落实党中央和省有关部署要求,全力抓好各项工作落实,编实建强民兵力量体系,精准施策推进征兵工作,扎实做好潜力调查工作;要聚焦驻军部队的实际困难问题,主动破题解难,切实解决军人“后院、后路、后

代”问题,积极做好国防动员建设的各项保障。

会上,州委常委、州政府常务副省长李琰传达2021年省委议军会议精神;州委常委、大理军分区政委魏新评各县(市)党管武装工作;大理军分区司令员孙胜利作2020年全州国防动员和后备力量建设情况报告,部署2021年工作任务;大理军分区副司令员刘景朝宣读相关表扬通报;南涧县、云龙县、鹤庆县、洱源县分别作党管武装工作述职;祥云县、巍山县分别报告2020年国防动员和后备力量建设情况及2021年工作打算。

州委常委、州政协主席、州政府有关领导、大理军分区党委常委,各县(市)党委书记、县(市)长、县(市)人武部主要负责人,州国动委成员单位、大理军分区相关处(室)主要负责人参加会议。

杨国宗到州纪委监委调研时强调 忠诚履职 担当作为 推动全州纪检监察工作再上新台阶



昨日上午,杨国宗与州纪委监委驻州生态环境局纪检监察组的纪检监察干部亲切交谈,详细了解相关工作开展情况。

本报讯(记者 朱蕾文/图) 昨日上午,州委书记杨国宗到州纪委监委调研时强调,要认真贯彻落实中央和省、州党委的各项决策部署,忠诚履职、担当作为,推动全州纪检监察工作再上新台阶。

杨国宗先后到州委州直机关纪检监察工委、州纪委监委驻州生态环境局纪检监察组、州纪委监委驻州交通运输局纪检监察组、州委巡察办、州纪委监委机关进行调研,与纪检监察干部亲切交谈,详细了解相关工作开展情况。

在调研座谈会上,杨国宗指出,年初以来,全州各级纪检监察机关坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,全面从严治党取得了明显成效,为“十四五”开好局、起好步提供了坚强的政治和纪律保证。他强调,全州各级纪检监察机关要提高政治站位,更加自觉地把“两个维护”贯穿于纪检监察工作全过程、各方面,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央

保持高度一致。要紧紧围绕州委、州政府中心工作,进一步增强服务发展意识,加强对州委、州政府重大决策部署、重大民生工程进展情况的监督检查,推动形成真抓实干、苦干实干的好作风。要坚持标本兼治,围绕监督这个基本职责、第一职责,突出政治监督,改进监督方式,深化巡察监督,提升派驻监督实效,坚持发现问题和整改落实并重,全力推进“四位一体”监督全覆盖。要突出正风肃纪,严格落实中央八项规定精神及其实施细则,深化运用监督执纪“四种形态”,广泛开展形式多样的廉政教育活动,营造良好政治生态。要加强自身建设,自觉锤炼干事创业的真本领、好作风,努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的大理纪检监察“铁军”。

州委常委、州纪委书记、州监委代主任杨国宗主持座谈会并作工作情况汇报。州委常委、州委秘书长靳汝柏参加调研。

全州政法队伍教育整顿 政治轮训第八讲举行

本报讯(记者 关友芳) 昨日下午,我州举行全州政法队伍教育整顿政治轮训第八讲,全州政法干警第二轮自查填报专题培训暨“自查从宽、被查从严”第二次集中宣传会议,对查纠整改环节重点工作再强调、再安排、再部署。

会议强调,各级政法单位要切实提高政治站位,强化政治担当,深刻认识教育整顿查纠整改环节的极端重要性,坚持以党的政治建设为统领,坚持以人民为中心,坚持刀刃向内、敢于刮骨疗毒,坚决清除害群之马,彻底整治顽瘴痼疾。要高度重视,以中央第十二督导组反馈问题整改落实为契机,聚焦自查自纠、组织查处、顽瘴痼疾整治、舆论宣传引导等工作重点,精准施策补齐教育整顿查纠整改环节短板。要

进一步加强组织领导,强化主体责任,统筹部署、协调推进,进一步强化工作措施,建立长效督导问效机制,确保高标准高质量开展好政法队伍教育整顿各项工作。

会上传达了学习了中央第十二督导组抄告单精神,并就如何开展干警第二轮自查填报培训辅导、就“自查从宽、被查从严”政策作宣讲解读。

州国家安全局局长、州政法队伍教育整顿领导小组副组长杨冠钰主持座谈会并作工作要求。

省政法队伍教育整顿第十一驻点督导组相关领导、州政法队伍教育整顿领导小组办公室相关工作组负责人、州级政法各单位全体干警在州级主会场参加会议。各县市设分会场。

建设生态文明排头兵

大理市喜洲镇8000亩水稻灌溉不再依赖洱海水



5月18日上午,大理市喜洲镇喜洲村的村民利用从龙湖湿地提取的存水插秧。

□ 本报记者 李百祥文/图

5月18日上午,大理市喜洲镇喜洲村二级农灌抽水泵站旁,身着盛装的白族群众举行隆重的开秧门活动,祈求风调雨顺、五谷丰登。

今年的开秧门与往年有些不同,一是种植的水稻是可以组成图案的田园画,6月中旬左右将呈现

出美丽的图案;二是插秧用的水不再是洱海提取的灌溉水,而是从龙湖湿地提取的存水。

据了解,龙湖湿地处于喜洲镇的低凹点,喜洲村、寺里村、河矣江、沙村等几个村的沟渠尾水都汇集在这里,每年收集的近100万立方米存水无法通过自然条件外排,一到雨季就会给沿湖村庄

防汛及洱海保护带来较大压力。为解决这一问题,大理市在龙湖湿地建设泵站。2020年12月泵站投入运行后,龙湖湿地的存水由泵站提水至位于喜洲村的灌溉渠,还可以通过二级、三级农业灌溉泵站继续向远离洱海的方向输送,可满足8000多亩水稻的农灌需求。

驻喜洲镇洱海保护治理及流域转型发展工作队队长杨石告诉记者,赶在大春插秧之前,龙湖湿地泵站已抽取了40万立方米左右的存水,既补充了干旱少雨造成的农业生产用水缺口,又减少了因农灌而提取洱海水,同时还对龙湖湿地腾塘备蓄做好了准备,实现了一举多得。

王兴才:扎根基层解民忧

导,充分打好法律牌、情感牌、策略牌,把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

一次,因架电纠纷,上百名村民手持棍棒铁锹阻断道路,不允许车辆、行人通行。王兴才得知后立即赶赴事发现场,先是稳定村民的情绪,然后义正辞严地向村民们讲法律、讲政策、讲利害关系。在他苦口婆心劝说下,村民们终于愿意坐下来商量。经过4个多小时的调解,纠纷得以化解,架电工程也得以继续进行。

在领导眼里,王兴才是社会治安的“稳定器”;在群众眼里,王兴才是公平正义的“标尺”。10年来,他共调处各类矛盾纠纷1800余件,调解成功率98%,履行率100%。全镇无一件民事纠纷转化为刑事案件,

无群体性上访事件和群体性械斗事件发生,为维护当地社会稳定、确保一方平安作出了突出的贡献。

严执法重帮教 做浪子回头的“归心灯”

10年前,王兴才刚进入司法行政行业时还不清楚什么是社区矫正,但凭着对工作的满腔热忱,他迅速成长为社区矫正工作的一把好手。

多年来,王兴才始终以“惩其罪、矫其心、帮其人、促其进”为矫正目标,对所有在矫和解人员进行全面梳理,建立专人专档、分类管理。一方面,全面加强社区矫正对象的监督、管理,确保刑罚有效实施。另一方面,加强对社区服

刑人员的教育矫正,积极帮助社区服刑人员解决就业、生活、心理及维权等方面的问题和困难。通过不懈努力,苍山社区矫正工作取得较好成效,连续10年未出现脱管、漏管现象,充分体现了严格执法、公正司法的要求,有效促进了社会和谐稳定。

王兴才的事迹,是漾濞县司法局为民服务的一个缩影。自政法队伍教育整顿与党史学习教育开展以来,漾濞县司法局以司法行政各项业务为载体,通过“我为群众办实事”实践活动,不断推进政法队伍教育整顿和党史学习教育走深走实,把学习教育成果转化为服务群众的能力和水平,让群众真正享受到政法队伍教育整顿和党史学习教育带来的成果。

□ 本报记者 吴开睿 通讯员 杨阳

漾濞县苍山西镇司法所所长王兴才,10年来紧盯群众所想、群众所急、群众所盼,把真心诚意作为群众办实事、解难事、做好事作为追求的目标,实现了“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,被评为“全国人民调解工作先进个人”。

发展“枫桥经验” 做社会治安的“稳定器”

多年来,王兴才始终坚持发展“枫桥经验”,秉承法律至上、群众至上、公正至上的工作原则,综合运用经济、法律、行政手段,及时排查辖区内的矛盾纠纷,提前介入引

今日导读

第2版

云龙山西村:引来“百果园”奔向振兴路

第3版

我州结核病防治取得阶段性成果

第5版

鹤庆:擦亮文化名片 打造白族精品小城

第7版

与新时代同向同行